

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-3 +2	-3 +4	-4 +3	-2 +2	-1 +2	0 +5
3, 6-7 м/с	3, 5-6 м/с	3, 5-6 м/с	3, 5-6 м/с	3, 5-7 м/с	3, 4-6 м/с

В названия городов и сёл Среднего Урала вернётся буква «ё»

Михаил ЛЕЖНИН

Депутаты Законодательного собрания Свердловской области на пленарном заседании 30 октября единогласно проголосовали за возврат буквы «ё» в те названия городов, деревень и сёл региона, в которых она присутствовала изначально.

Парламентарии утвердили поправки в законы «О границах муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» и «Об административно-территориальном устройстве Свердловской области», согласно которым в названиях некоторых населённых пунктов букву «ё» предписано заменить на «е».

Буква «ё» появится в названиях ряда населённых пунктов. В частности, её обрели такие города и сёла, как Берёзовский, Полуднёвка, Таёжный, Толмачёво, Озёрный, Конёво, Кочнёвское, Королёва и другие.

— Всего изменения коснутся 51 населённого пункта в 28 муниципальных образованиях, — пояснил один из авторов принятых поправок в законодательство, председатель комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления областного Заксобрания Михаил Ершов. — Ведь в связи с тем, что из-за разного написания названия некоторых населённых пунктов в различных документах, где-то — через букву «е», а где-то — через букву «ё», у многих уральцев возникали серьёзные проблемы при прохождении официальных юридических процедур, в частности, при оформлении права собственности на земельный участок, приватизации жилья, получении наследства и даже в бракоразводных процессах.

СПРАВКА «ОГ»

Буква «ё» появилась в русском алфавите более 200 лет назад, как предполагают, по инициативе Екатерины Дашковой, сподвижницы императрицы Екатерины II. К сожалению, позднее в нашей стране вошла в практику замена буквы «ё» на букву «е», что упрощало работу типографских наборщиков и давало некоторую экономию издательствам и производителям пишущих машинок.

Однако несколько лет назад правительство России озарило необходимость вернуть эту букву в написание официальных документов и географических названий. Так, Министерство экономического развития РФ 29 мая 2015 года приняло постановление о возвращении к исторически сложившемуся написанию названий населённых пунктов через букву «ё», что и происходит сейчас по всей России.

Теперь же подобные сложности должны исчезнуть.

Михаил Ершов также заметил, что вопреки существующим опасениям после возвращения буквы «ё» в написание названий некоторых населённых пунктов жителям этих городов и сельских поселений не придётся менять паспорт.

Законную силу принятые депутатами поправки обретут после подписания их губернатором **Валентином Куйвашевым** и официальное опубликования в «Областной газете». Но сомнений в том, что это будет сделано, нет. Ведь благодаря этим поправкам многие жители нашего региона избавятся от лишней юридической и бюрократической проблем.



Заводчан поздравляют (слева направо) Яков Ицков, Алексей Орлов, глава Каменска-Уральского Алексей Шмыков и вице-спикер ЗССО Виктор Якимов



Обновлённый участок декомпозиции представляет собой батарею из шести декомпозиров — аппаратов для разложения алюминиевого раствора

УАЗ сделал шаг к достижению мечты

Один из крупнейших заводов Каменска-Уральского модернизировал производство более чем за 600 млн рублей

Елизавета МУРАШОВА

Вчера на Уральском алюминиевом заводе (УАЗ, входит в РУСАЛ) в Каменске-Уральском состоялся торжественный пуск реконструированного модуля на участке декомпозиции глинозёмного производства. Так на предприятии завершилась масштабная модернизация, которая уже позволила увеличить объёмы производства глинозёма с 770 до 900 тысяч тонн в год.

Модернизация участка декомпозиции (важнейшей стадии производства глинозёма — оксида алюминия) позволила заменить мощности, которые были построены в 1939–1940-х годах, а благодаря использованию современного оборудования снизила себестоимость производства глинозёма. За четыре года в модернизацию вложили более 600 млн рублей. Обновление участка завершалось на фоне известий о санкциях,

введённых США в отношении предприятий РУСАЛа.

— Это тяжёлые полгода, которые начались 6 апреля, научили нас самому главному: рассчитывать нужно только на себя, а не ждать, что мы у кого-то что-то купим и нам привезут это в полном объёме и в срок, — сказал на торжественной церемонии пуска директор по глинозёмному производству РУСАЛа Яков Ицков. — Тем не менее мы сделали большой шаг к достижению нашей мечты — производству на УАЗе одного миллиона тонн глинозёма в год. Параллельно мы освоили новое Верхне-Шурское месторождение на Средне-Тиманском бокситовом руднике (Республика Коми) — оно будет давать бокситы УАЗу минимум до 2042 года.

Кажется, увеличение объёмов производства бокситов действительно стало для заводчан важнейшей целью — на предприятии то и дело попадаются плакаты с призывом пе-

решающую планку в 900 тысяч тонн в год. После церемонии «Областгэзета» поинтересовалась у Якова Ицкова, почему предприятие ориентируется на такую огромную цифру.

— Стране нужен алюминий! — отметил он. — Это потребности наших алюминиевых заводов. Строится Тайшетский завод, запущена первая очередь Богучанского алюминиевого завода, идёт строительство второй очереди...

В сохранении предприятия сегодня заинтересована не только отрасль, но и Свердловская область, Каменск-Уральский. Сейчас на заводе работают 2 090 человек, 58 из них — на обновлённом участке. Во время торжественного пуска первый вице-губернатор Алексей Орлов поблагодарил руководителей предприятия за то, что РУСАЛ занимается модернизацией производства, несмотря на непростую внешнеэкономическую ситуацию, и пожелал, чтобы в городе оставалась молодёжь.

— У нас состоялось заседание совета директоров предприятий Каменска-Уральского. Одна из важнейших проблем — помимо того, что у нас дефицит кадров в соцсфере, в медицинских учреждениях — это нехватка кадров на наших промышленных предприятиях. Мы можем сохранить в городе молодёжь, только если будут созданы достойные условия жизни, социальная инфраструктура, реализованы хорошие проекты благоустройства городской среды, — сказал первый замгубернатора.

Как убедился сам Алексей Орлов, такие проекты в Каменске-Уральском есть. Перед визитом на УАЗ он посетил стройплощадку школы на 1 275 мест в новом микрорайоне Южном, стадион «Металлург», где проводится чемпионат России по мотоголкам на льду, и городской парк — лидер рейтингового голосования, где завершён первый этап работ по благоустройству.

СПРАВКА «ОГ»
Уральский алюминиевый завод образован в 1939 году — в следующем году предприятие отметит юбилей. В этом году завод отмечает 20-летие переработки бокситов Средне-Тиманского бокситового рудника

Нефтяным компаниям предъявлен ультиматум

В связи с непрекращающимся ростом цен на бензин глава правительства России Дмитрий Медведев заявил 31 октября, что если властям страны не удастся договориться с представителями нефтяной отрасли о стабилизации стоимости моторного топлива на внутреннем рынке, то будет перекрыта возможность экспорта нефти и нефтепродуктов за рубеж, сообщает ТАСС.

В сообщении отмечается, что вести переговоры с нефтяными компаниями премьер поручил своему заместителю Дмитрию Козуку, который должен доложить Дмитрию Медведеву об итогах переговоров. «Если же не удастся договориться, тогда до конца недели должен выйти документ, который вводит соответствующие пошлины на экспорт нефтепродуктов за рубеж», — заявил председатель правительства РФ.

Между тем за ситуацией на бензиновом рынке России активно наблюдают и из Кремля, о чём накануне, 30 октября, сообщил журналистам пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков.

Но Дмитрий Медведев, однако, выразил надежду, что стороны всё же придут к согласию, и никаких кардинальных мер не потребуются.

Самый молодой депутат Екатеринбургской городской думы вступает в партию

Получивший в сентябре 2018 года мандат депутата городской думы Екатеринбурга 24-летний Тимофей Жуков подал заявление с просьбой принять его в члены «Единой России», сообщил в пресс-службе Свердловского регионального отделения партии.

В столице Урала молодой депутат известен как человек с очень активной жизненной позицией. В 2014 году он основал и возглавил городской футбольный клуб «Юнион», через год выступил одним из инициаторов создания общественного комитета «Метла», члены которого борются за чистоту в городе, в 2017-м стал вице-президентом Фонда «Город без наркотиков», а после единого дня голосования 9 сентября 2018 года — депутатом городской думы.

В пресс-службе регионального отделения «ЕР» подчеркнули, что членский билет молодому единороссу вручил председатель партии Дмитрий Медведев на XVIII съезде «Единой России», который начнёт работу 7 декабря в Москве.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Химия жизни: в Свердловской области открывают предприятия будущего

Юлия БАБУШКИНА

Правительство региона утвердило концепцию промышленного и инновационного развития Свердловской области до 2035 года, согласно которой в муниципалитетах будет интенсивно развиваться химическое производство. В каких городских округах появятся химические кластеры, «Областгэзета» рассказал министр промышленности и науки Свердловской области Сергей Пересторонин.

Вектор на два города

В химической промышленности региона сегодня занято более 60 тысяч уральцев. Продукция свердловских предприятий востребована в металлургии, судостроении, при сборке различных двигателей, в космических технологиях. Химическая отрасль развивается в трёх направлениях: производство химических веществ/продуктов, резиновых и пластмассовых изделий, лекарств и материалов для медицинских целей. В ближайшие 17 лет областное правительство намерено создавать новые и расширять действующие химические производства с учётом самых высоких экологических требований.

Центрами крупнейших химических кластеров станут Екатеринбург и Нижний Тагил, сообщил Пересторонин. Уральская столица начнёт серийно выпускать сверхпрочные, износостойкие индустриальные шины, а в Нижнем Тагиле появится газохимический комплекс по производству метанола. К слову, в Нижнем Тагиле уже производят синтетические смолы и пластмассы для литейной промышленности по немецким технологиям. А недавно в округе открылось производство антипирогарных покрытий и ПВХ-компаундов, общий объём инвестиций составил 710 миллионов рублей.

— Развитие химической промышленности позволит



Форум в Ревде проходил прямо в цехе — участники лично оценили новое производство

выйти на новые рынки сбыта и повысить конкурентоспособность региона, — сказал Сергей Валентинович. Химическая отрасль также будет развиваться в Заречном, Новоуральске, Арамиле, Первоуральске, Ирбите и Красноуральске. В Арамиле, к примеру, планируется завершить строительство завода по выпуску металлических порошков и лакокрасочной продукции, а в Заречном — расширить производство полимерных трубопроводов для систем канализации и водоснабжения.

Мечта Ревды

Ещё одной точкой роста для химической отрасли может стать Ревда — в этом муниципалитете активно развивается производство полимеров. С 2005 года местный завод «Экстрол» производит экструзионный пенополистирол — современный теплоизоляционный материал, используемый в строительстве газопроводов, нефтепроводов, промышленных объектов, дорог и жилых домов. Четыре года назад предприятие запустило автоматизированную линию немецкого производства, а в этом году приобрело две машины-полимерозаготовки для перевозки сыпучего сырья, исключив затраты на упаковку и её утилизацию. Недавно на заводе вновь

прошёл Уральский международный научно-практический форум, собравший более 100 участников из Германии, Канады, Польши, Австрии и России.

— На своей площадке мы объединили поставщиков сырья, производителей материалов и переработчиков. Решили показать, что Средний Урал — это не только край металлургов. Химическую промышленность у нас тоже можно и нужно развивать, — сказал директор завода Юрий Холкин.

Как стало известно «Областгэзете», предприятие мечтает стать базовой площадкой областного химического кластера по производству полимеров. И мечта его может осуществиться.

— Мы готовы поддержать инициативу предприятия — нужно только определить основные характеристики и специфику кластера. Это будет способствовать выпуску новых видов продукции и созданию рабочих мест. Также мы готовы оказать государственную поддержку заводу в установленном законом порядке, — сказал Сергей Пересторонин.

Инсулин и ТБО

В связи с ускоренным развитием химической отрасли в Свердловской области будут открываться специальные площадки (технопарки), способ-

ные вместить на своей территории химические производства любого масштаба. В Нижнем Тагиле и Новоуральске такие площадки уже действуют, отметил министр.

Химический парк «Тагил» раскинулся на 80,5 гектара, его резидентами являются 15 предприятий, выпускающих дорожные присадки, поливные шланги, жидкое стекло, пластмассу. Технопарк имеет собственную сырьевую базу и всю необходимую инфраструктуру (подъездные пути, коммуникации, здания). При этом он безопасен для окружающей среды (на площадке действуют очистные сооружения) и способен локализовать химическое предприятие любого класса опасности.

В биомедицинском парке «Новоуральский» работают ведущие фармацевтические предприятия региона с полным циклом производства лекарств — от подготовки субстанции до упаковки готового препарата. На площадке выпускают генно-инженерный инсулин человека (в картриджах, флаконах, шприц-ручках), инфузионные растворы (натрия хлорида, глюкозы, Рингера), противорвотные препараты.

— Главный плюс технопарков в том, что они обеспечивают выпуск не только инновационной продукции, но и импортозамещающей, что для нашего государства сегодня очень важно, — подчеркнул Пересторонин.

В ближайшее время химическая промышленность региона займёт ещё одну нишу: Свердловская область начнёт системно перерабатывать твёрдые коммунальные отходы, в первую очередь пластик.

— Приоритетным направлением работы является создание малых и средних предприятий, специализирующихся на переработке ТБО. Они появятся вблизи основных поставщиков бытовых отходов — Екатеринбург и Нижний Тагил, — сказал Сергей Валентинович.



Страны ОДКБ укрепляют взаимодействие

Леонид ПОЗДЕЕВ

Государства — члены Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ) унифицируют правила признания террористическими незаконных организаций, действующих на их территориях или на территориях других стран. Решение об этом принято на прошедшем 30 октября XI пленарном заседании Парламентской ассамблеи ОДКБ, сообщает официальный сайт www.duma.ru Федерального Собрания России.

Председатель Национального собрания Республики Армения Ара Баблоян, председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владимир Андрейченко, председатель мажлиса Парламента Республики Казахстан Нурлан Нигматулин, председатель Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Дастанбек Джумабеков, председатель Государственной думы РФ Вячеслав Володин, а также делегации парламента Республики Таджикистан и парламента Республики Сербия, которая является наблюдателем в ОДКБ, приняли решение о выработке единых критериев для включения в список запрещённых террористических организаций. Кро-

ОДКБ создана в 1992 году для совместной защиты входящих в неё стран от внешних агрессоров, международных террористов и природных катастроф

Ставки по ипотеке повысили уже 10 банков

После того как Центробанк в сентябре повысил ключевую ставку на 0,25 базисного пункта, уже 10 российских банков увеличили ставки по ипотеке, пишет ТАСС, ссылаясь на исследования аналитической компании «Метриум».

Максимальный рост ставок по ипотеке произошёл в Совкомбанке — кредитная организация повысила ставку на 1,5 процентного пункта до 10,4 процента. От 1 до 1,1 процентного пункта рост ипотечных ставок составил в «Абсолют Банке» (до 10,24 процента), «Райффайзенбанке» (до 10,5 процента) и «Зените» (до 10,5 процента). Банки-лидеры по объёмам выдачи ипотеки — Сбербанк и ВТБ — подняли ставки на 0,4 процентного пункта — до 9,9–9,99 процента и 9,5 процента соответственно.

Как рассказал «Областгэзете» аналитик ГК «ФИНАМ» Алексей Корнев, сейчас нет серьёзных предпосылок для того, чтобы в 2019 году ипотечные ставки выросли существенно. Но рост может продолжиться, если в отношении России будет введён новый жёсткий пакет санкций.

— В этом случае Центробанк может пересмотреть ставку на декабрьском заседании, — считает Алексей Корнев. — С высокой долей вероятности Банк России будет повышать ставку в 2019 году, а значит, может продолжиться постепенный рост процентов по ипотечным займам. Напомним, ранее в федеральном Минфине рост ипотечных ставок назвали временным явлением.

Елизавета МУРАШОВА

Новый детский сад примет воспитанников из трёх старых

В Новой Ляле состоялось открытие детского сада на 150 мест. Новое дошкольное учреждение примет воспитанников из трёх детских садов, которые ранее размещались в ветхих зданиях.

Как сообщает департамент информполитики Свердловской области, строительство нового детского сада длилось два года. В общей сложности на реализацию проекта было направлено более 112 млн рублей, а в 2018 году из регионального бюджета выделены ещё 58 млн рублей.

В новом садике будут организованы восемь дошкольных групп, причём две из них рассчитаны на детей самого младшего возраста.

Отметим, на Среднем Урале постоянно ведётся работа по созданию новых мест в детских садах и яслях. Так, в регионе за последние годы было организовано почти 70 тысяч мест в дошкольных учреждениях и полностью ликвидирована очередь для детей в возрасте от трёх до семи лет. В этом году планируется ввести дополнительно более двух тысяч мест.

Максим ЗАНКОВ